

Νέα εποχή για το λιμάνι Ηρακλείου

Υπογράφηκε η σύμβαση με την οποία, έναντι 80 εκατ. ευρώ, το 67% του Οργανισμού Λιμένος Ηρακλείου αλλάζει χέρια και η Κρήτη ανανεώνει τις προοπτικές της. Οι φιλοδοξίες, το πλάνο, το Υπερταμείο και ο νέος επενδυτής Grimaldi Euromed-Μινωικές Γραμμές

Νέα εποχή ξεκίνησε για το λιμάνι του Ηρακλείου Κρήτης, καθώς υπογράφηκε μεταξύ του ΤΑΙΠΕΔ και της κοινοπραξίας εταιρειών Grimaldi Euromed-Μινωικές Γραμμές η σύμβαση αγοραπωλησίας μετοχών για την απόκτηση ποσοστού 67% στο μετοχικό κεφάλαιο του Οργανισμού Λιμένος Ηρακλείου. Το συνολικό τίμημα διαμορφώθηκε σε 80 εκατ. ευρώ. Πλέον αναμένεται η υπογραφή της αναθεωρημένης σύμβασης παραχώρησης μεταξύ του Δημοσίου και της ΟΛΗ Α.Ε. και η κύρωσή της από τη Βουλή. Σύμφωνα με το ΤΑΙΠΕΔ, η υπογραφή σηματοδοτεί την εκκίνηση για τη μετάβαση του κρητικού λιμανιού σε μια νέα πορεία ανάπτυξης. Ο ΟΛΗ αποκτά έναν ισχυρό

μέτοχο και το Ταμείο –που διατηρεί το 33% του μετοχικού κεφαλαίου του Οργανισμού– έναν στρατηγικό εταίρο. Με τη συμφωνία μετόχων που θα υπογραφεί με τον επενδυτή θα διασφαλιστεί η θέση του Ταμείου ως μετόχου μειοψηφίας και ως φορέα διασφάλισης των συμφερόντων του Δημοσίου, επισημαίνεται. Άλλωστε, υπό την ιδιότητα της Αρχής Σχεδιασμού Λιμένων το ΤΑΙΠΕΔ θα εξακολουθήσει να συνδράμει τον επενδυτή σε όλα τα στάδια της διαδικασίας έγκρισης του αναπτυξιακού προγράμματος (masterplan). Η αξιοποίηση του λιμανιού εντάσσεται στο ευρύτερο αναπτυξιακό σχέδιο της κυβέρνησης για αναβάθμιση των υποδομών της Κρήτης, μαζί με την κατασκευή του βόρειου οδικού άξονα (ΒΟΑΚ) και του νέου διεθνούς αερολιμένα Ηρα-

κλείου, τονίζεται. Πρόκειται για το πρώτο λιμάνι στη χώρα που έλαβε εξωτερική επαλήθευση από την Tūn Austria για τις επιδόσεις του σε κριτήρια ESG βάσει του σχετικού εργαλείου που έχει αναπτύξει το Ταμείο. Τη διαδικασία πιστοποίησης συντόνισε η Διεύθυνση Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΤΑΙΠΕΔ, η οποία αξιολογεί επίσης όλα τα λιμάνια του χαρτοφυλακίου του. Στην τελετή υπογραφής παρευρέθηκαν ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Χρήστος Στυλιανίδης, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Μάξιμος Σενετάκης, ο διευθύνων σύμβουλος του ΤΑΙΠΕΔ Δημήτρης Πολίτης, ο διευθύνων

σύμβουλος του Υπερταμείου Γρηγόρης Δημητριάδης, ο Emanuele Grimaldi, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Grimaldi Euromed, ο Guido Grimaldi, εμπορικός διευθυντής του Ομίλου, ο διευθύνων σύμβουλος των Μινωικών Γραμμών Λουκάς Σιγάλας, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας Συμμετοχές Λιμένος Ηρακλείου Πωλ Κυπριανού, ο διευθύνων σύμβουλος του ΟΛΗ Μηνάς Παπαδάκης και ο πρόεδρος του Οργανισμού Γιάννης Βαρδαβάς. Ο κ. Χατζηδάκης δήλωσε: «Το λιμάνι του Ηρακλείου, ένα από τα μεγαλύτερα της χώρας, ανεβαίνει κατηγορία. Του δίνεται πια η δυνατότητα, έχοντας ως διαχειριστή έναν μεγάλο διεθνή Όμιλο, να αυξήσει τις δραστηριότητές του και να ενισχύσει τον ρόλο της Ελλάδας, αλλά και της Κρήτης ειδικά»

Emanuele Grimaldi, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Grimaldi Euromed S.p.A.

